

第十三届中国国际核电工业展览会在北京举行

南华大学“葫芦娃”大放异彩

本报讯(文/图 记者 金明达) 4月1日至3日,第十三届中国国际核电工业展览会在北京举行,南华大学核设施应急安全作业技术与装备湖南省重点实验室自主研发的核设施应急抢险与作业机器人在此次展览会上大放异彩。这个机器人有一个响亮的名字——“葫芦娃”。

4月11日下午,记者来到南华大学,目睹了“葫芦娃”的风采。眼前这个头顶5个摄像头、1个控制机箱的大家伙就是葫芦娃机器人,刚从北京载誉归来,多家单位已经跟它的主人达成合作意向。

“葫芦娃”具备人工驾驶与无人驾驶两种模式。在人工驾驶模式下,机器人具备辐射屏蔽驾驶室、放射性气溶胶过滤系统,保障驾驶人员人身安全;在无人驾驶模式下,操作人员通过遥控器与多路视频监控信号进行远程遥控,通信距离可达1000米。

“我们研制的这款机器人虽然个子小,但是力量很大,就像动画片里的金刚葫芦娃。”南华大学核设施应急安全作业技术与装备湖南省重点实验室负责人邹树梁教授介绍,葫芦娃机器人解决放射性环境下的远程操作、辐射屏蔽和电子元器件抗辐射加固等技术难题,已成功应用于不同核设施退役和核事故应急等复杂放射性工作环境,在核设施应急救援与抢险、核设施退役拆除等领域具有广泛的应用前景。



图为机器人“葫芦娃”

列的Ⅱ代。邹树梁告诉记者,研发团队25人历时8年,完成了3代机器人的研制。葫芦娃Ⅰ代机器人,具有人工操作,能防辐射,2015年进入西北某核设施退役场,已经作业4年;葫芦娃Ⅲ代,向自主控制、一机多用看齐。目前已经完成研发,正在产品制作阶段,预计在

2020年完成。“葫芦娃Ⅲ代机器人还有一个特点即自动换装,不需要工作人员进行干预,自动到达的换装地点,选择正确的工具头进行全自动地对接以及换装。”邹树梁表示,这项技术如果实现,将打破国外技术垄断。

发挥现代农业建设“主力军”作用

市农学会第十次会员代表大会召开。邹致和出席并讲话

本报讯(记者 郑淑香 通讯员 刘宏英 张明) 4月12日,市农学会第十次会员代表大会召开。会议选举产生第十届理事会,表彰了一批优秀会员。市人大常委会副主任邹致和出席并讲话。

五年来,市农学会围绕弘扬科学精神,活跃学术氛围,积极搭建学术交流平台,开展多形式学术交流、讲座、调研等活动;围绕提高农民素质,广泛开展科技培训、科普宣传、科技下乡、科技咨询;围绕提升我市农业现代化水平,鼓励会员大胆开展科技创

新,培育新品种、集成新技术,为衡阳社会经济作出贡献。

邹致和对学会的工作给予了充分肯定,他指出,广大会员要继续发挥现代农业建设“主力军”作用,大力实施乡村振兴战略;要利用自身优势,当好党和政府的好参谋、“贤能助”;要不断健全科技智库体系建设,完善管理运行机制,积极承接政府职能转移,聚力开展科技项目评审、科技人才评价、科技成果评定、职业资格认定等。

《奔腾年代》在南岳取景拍摄

许云生到拍摄现场看望慰问演职人员

本报讯(记者 邹雪峰)日前在衡阳开机的电视剧《奔腾年代》正在南岳取景拍摄。4月13日下午,市政协副主席许云生到拍摄现场看望慰问演职人员。

电视剧《奔腾年代》反映中国铁路事业发展的辉煌成就,宣传新时代铁路精神,将真实的历史融入温暖的故事,以磅礴的气势和史诗般的品格,讲述新中国火车工业取得的巨大成就,展现新时代、新气象、新作为,献礼新中国成立70周年。

我市是铁路枢纽城市,书写了铁路事业

发展的“衡阳篇章”。《奔腾年代》选择在衡阳开机拍摄,并于日前举行了开机仪式。该剧由佟大为、蒋欣领衔主演,徐宗政执导,已入选国家广播电视总局《2018—2022百部重点电视剧选题剧目名单》,计划今年10月作为新中国70周年华诞献礼片播出。

4月13日下午,《奔腾年代》剧组在风景秀丽的南岳取景拍摄。记者在拍摄现场看到,电视剧拍摄工作正紧张有序开展。据悉,该剧组还将在衡阳多地取景拍摄。

“星星计划”圆干名贫困学子“游泳梦”

资助对象为城区各小学10—12周岁的贫困学生

本报讯(记者 张志伟)4月12日上午,奥星体产“星星计划”公益活动启动仪式在市游泳跳水中心举行。现场捐赠的78万元公益基金将用于资助贫困学生学习游泳,提高学生的自救能力。同时还将开启游泳进校园活动,普及游泳教育,推动游泳运动进校园。

据了解,“星星计划”公益活动资助对象为蒸湘区、石鼓区、雁峰区、珠晖区、高新区各小学10—12周岁的贫困学生。各区

受资助学习游泳的贫困生名额为200人、每周安排67人参加奥星游泳培训班免费学习游泳。所资助的1000名贫困学生将分3期完成“星星计划”。各区符合申报要求的贫困生需提供社区贫困家庭证明,由学校推荐到区教体局报奥星体产。游泳进校园活动将采取“送出去”和“迎进来”两种模式——即通过在学校建设组装式游泳池训练学生游泳和把学生集中到游泳馆学习游泳。



4月13日,南岳区祝融街道发出对旅游乱象说“不”的倡议,倡议社区居民发扬主人翁精神,开展旅游乱象大讨论、随手拍、“啄木鸟”行动,共同营造安全、文明、诚信、清朗的旅游环境。 通讯员 文兰 摄

蒸湘短波

4月12日下午,石鼓区角山中心校在前进小学多功能厅举行了一场别具特色的以“我为祖国点赞”为主题的演讲朗诵比赛。最终,来自角山中学的肖文静、旭东小学肖锐荣获演讲组一等奖,角山中学梁琳、旭东小学刘雨欣获得朗诵组一等奖。(通讯员 肖建国)

本社党务干部培训内外兼修

本报讯(记者 易成章)4月12日至13日,本社党务干部进行了一次党务工作业务素质“长途拉练”,远赴长沙望城集中接受教育培训。此次培训既重“内功”,通过缅怀先烈,增强责任感和使命感;又重“外功”,请党务专家授课,提升学员们业务素质。

教育培训活动中,20多名党务干部先后参观了雷锋纪念馆、湖南党史陈列馆、中共湖南省委靖港旧址等地。在雷锋纪念馆,党务干部们详细了解雷锋的生平,聆听雷锋主要事迹讲解,学习雷锋一心向党、为民服务的奉献精神。在湖南党

史陈列馆和中共湖南省委靖港旧址,党务干部们追寻革命先烈足迹,重温革命历史,感悟革命先烈坚定的理想信念与不屈不挠的革命精神,激发大家不忘初心、砥砺前行的信心和决心。

党务工作者们还集中学习了市直机关工委的2019年党建工作会议精神,有关党纪党规,了解单位今年党建重点工作。市直机关工委党务专家受邀详细解读了《中国共产党支部工作条例(试行)》《衡阳市市直机关基层党组织党建活动经费管理办法》及“五化”支部建设的具体要求和验收指标。

“与校长共餐”应重内容而非形式

■毕 舸

与某位社会名人、企业家及政治家共进晚餐,作为对其社会贡献的嘉奖,是不少国家的常态化做法。在教育领域,缙云县新建小学的“与校长共餐”是好是坏,重在其内容而非形式。首先,如校方所解释的,学生“表现好”的维度并非止于单一成绩,也包括了学生的优秀品质。而笔者也希望,校方能够进一步拓宽其维度,比如,某位学生平日喜欢参与各种校园公共活动,对学校各类事务发表自己的看法和建议,是否也可以算作“表现好”的维度之一?

如果按照以往的应试教育体系,这样的孩子往往被认为是“爱管闲事”,甚至是给学校“添麻烦”。可是,从自然人对社会公民的渐进历程,恰恰需要培育孩子对于包括校园在内的公共事务,有一种大胆参与的主动性。素质教育的本质就是要培养一个人与世界的互动,参与各类公共事务而获得人格的丰满、认知能力的增强。或许孩子的看法还比较稚嫩,但如果

校长作为教育者,请这样的孩子一起吃饭,耐心倾听孩子的意见和建议,并给予详细的解答,进而就其中的合理意见和建议,提供接下来的解决方案,这就是对孩子参与公共事务的最好回应,也有助于学校形成开放、宽容、对等的氛围,让更多的孩子身心得以成长。

“与校长共餐”如果是一场开放的、对等的沟通,就不失为一场学生与教育者的沟通实践。反之,要求学生把与校长吃饭当成不胜荣幸,预设了一堆规矩和形式,那么就会沦为一场秀。“与校长共餐”既然是一场实验,笔者期待着该校校长的坚持,是从作为教育者的认知与行动升级而起,将学校营造为学生与教师共建相对独立、相互激励新型关系的平台。为学生的健康成长创造因材施教的有利环境和条件,这需要校长及这所学校所有教育者的努力,其成果也最终将由学生和社会来评判。

观点纵横

如果是一场开放的、对等的沟通,就不失为一场学生与教育者的沟通实践。反之,要求学生把与校长吃饭当成不胜荣幸,战战兢兢,预设了一堆规矩和形式,那么就会沦为一场秀。

近日,浙江丽水市缙云县新建小学推出了一项举措,奖励表现好的学生与校长一起吃饭。校方称,“表现好”不单指成绩,还包括服务同学等。而校长回应这一举动有“权力崇拜”之嫌的质疑时称:不管别人怎么说,自己会坚持下去。

笔者相信这所学校推出“表现好的同学与校长共餐”举措,出发点好的,就是希望在传统的激励模式之外,探索全新的、多元化的路径,从而激发学生在学习成绩、帮助同学及他人等方面的积极性。校长作为一所学校的最高管理者,通过与学生共进晚餐,也可以当面对学生提出嘉奖,增强学生的现场仪式感。这种做法并不鲜见。在成人社会中,受邀

衡阳市人民代表大会成立65周年纪念实物、史料征集启事

2019年是我市人民代表大会成立65周年。65年来,在市委的坚强领导下,市人大及其常委会紧扣衡阳发展,服从服务大局,与市委中心工作同频共振,与改革发展稳定要求同向而行,与人民群众愿望同心合拍,依法行使职权,为衡阳经济社会发展做出了重要贡献。为了纪念和总结衡阳市人民代表大会成立65年来的光辉历程,全面生动展示人大工作及人大代表参与社会主义建设的历史风貌,现诚向社会各界广泛征集65年以来人大工作有关纪念性实物和图片、音像等史料。

一、征集内容

(一) 文字史料

1.党和国家领导有关衡阳人大工作的信函、手稿、笔记、回忆录等。
2.各级人大出版的具有历史价值或纪念意义的重要刊物、画册、纪念册、简报等有关史料。
3.党和国家领导视察衡阳人大工作时的照片、文稿、题词、批示、手迹和相关报刊等。

(二) 证件证书

具有历史价值、时代特征或纪念意义的代表证、会议餐票、出席证、工作证、徽标、印章、纪念章、奖状、奖励证书、奖品、纪念品等。

(三) 图片、影像资料

1.反映不同时期人大历史沿革、人大老建筑及代表风貌的老照片和影像、声像资料。
2.反映人大重要会议情况和代表重点调研、视察、开展监督过程中的老照片和影像资料。
3.其他有保存和展示价值的照片和影像资料。

(四) 历史物件与史料

具有代表性、纪念性的匾额和带有人大印记的物品,以及其他有史料价值和陈列价值的实物与史料。

二、征集方式

本次征集是公益性征集,本着收藏者自愿的原则,采用捐赠、复制或购买的方式。

1.捐赠。接受个人、团体捐赠。收藏者将实物及史料无偿捐赠,凡符合展陈标准的,将被作为正式馆藏永久展陈,按照有关规定登记建立捐赠档案,颁发捐赠证书。展出时注明捐赠者姓名,以留永志。捐赠者今后如需利用所捐赠物品,受赠单位将无偿提供方便。对于捐赠藏品数量较多、价值较高的,将以适当方式予以宣传。
2.复制或购买。对特别珍贵的史料与实物,按照财务有关制度由文物部门专家定价

标准予以购买;收藏者确欲保存原件的,采取复制原件的方式展出,原件归还本人。

三、征集要求

1.所征集的纪念性实物及史料力求尊重历史事实、线索清楚、考证翔实、准确无误。
2.请提供者对所提供的物件附简要的文字说明:提供者姓名,现(原)工作单位及职务、联系方式,资料反映的事由、时间、地点等。
3.有重点实物及史料价值征集线索的,也可以向我们提供。

四、征集时间

自本启事发布之日起,到2019年4月30日截止。

五、联系方式

联系地址:衡阳市石鼓区船山路11号,衡阳市人大常委会办公室,邮政编码:421001。
联系人:王冬生
联系电话:0734-8266089
13575271953
邮箱:hysrdb@163.com
衡阳市人大常委会办公室
2019年4月8日

纪念衡阳市人民代表大会成立65周年理论征文启事

衡阳市人民代表大会于1954年6月25日正式成立,今年是市人民代表大会成立65周年。65年来,人民代表大会制度在衡阳与时俱进、不断发展,展示出社会主义民主政治的无限生机,演绎了人民当家作主的生动画卷。为了回顾总结65年来市人大工作的实践探索和经验启示,推进深化人民代表大会制度理论研究和理论宣传,衡阳市人大常委会决定开展“推进新时代地方人大工作高质量发展”优秀理论文章评选表彰活动,现面向社会公开征文:

一、内容及选题:主要内容为:衡阳市人民代表大会成立65年来,我市各级人大在坚持和完善人民代表大会制度实践中积累的经验和启示;新时代如何推进地方人大工作高质量发展,为衡阳建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市作贡献。选题不限,凡属人大制度、人大工作范畴均可作为选题;人大系统以外的其他单位或部门,也可从支持、配合人大依法行权履职方面选题撰文。

二、体裁及形式:文章体裁为理论文章、调研报告,字数一般不超过3000字。要求联系实际、立场正确、观点鲜明、文字精炼、文风朴实。

三、投稿及奖励:投稿时间为2019年4月15日至5月31日。文章电子稿请发至:hrydys1207@126.com,邮件主题注明“人大65年征文”字样;纸质稿请寄送至:衡阳市石鼓区船山路11号,市人大常委会机关办公楼1207室。邮编:421000;联系电话:(0734)8266048。市人大常委会将组织专家学者对所有来稿进行认真评选,对获奖作品颁发证书及奖金,汇编成册印发全市人大系统。

衡阳市人大常委会办公室
2019年4月15日